
 
 

 

 
Commissione Nazionale Cultura 

3° Concorso Cultura e Inglese 
San Donà di Piave 2012 

 
Test  di  Cultura 

 
Cognome ………………………………      Nome …………………….       
 

 
Area :  Linguaggi-Comunicazione  

    Risposta  
V/F     a) b) c) 

   Punteggio 
         

 
1.  Indica tre testate di quotidiani nazionali: 

a)  
b)   
c)   

 
2.  Il messaggio semplice esprime un’unica informazione  con un solo 

codice 
 

3.  I messaggi complessi utilizzano più linguaggi contemporaneamente 
 

4.  Comunicare significa” mettere qualcosa in comune con gli altri” 
 

5. Il  soggetto indica la persona, l’animale o la cosa che compie o subisce  
l’azione espressa dal predicato 
 

6.  Gli elementi fondamentali di un testo argomentativo sono: 
a) Tesi - argomenti a sostegno - conclusione  
b)  Introduzione - svolgimento - conclusione   
c)  Fabula e intreccio 

 
7.  Facebook è un social network che si occupa di libri in formato 

elettronico 
 

8.  Giovanni Verga è un autore : 
a) Verista 
b) Romantico 
c) Contemporaneo 

 
9. La letteratura contemporanea riguarda : 

a) Il ‘700 
b) L’ 800 
c) Il ‘900 

 
10. Indica l’autore della poesia “ L’Infinito”: 

a) Alessandro Manzoni 
b) Giacomo Leopardi 
c) Giovanni Pascoli 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
         

     
 
 
              



 
 

 

 
Area :  Cittadinanza/Storica 

    Risposta  
V/F     a) b) c) 

   Punteggio 
         

 
1.  Gli articoli della Costituzione della Repubblica Italiana si distinguono 

in tre parti : 
a)  
b)  
c)  

 
2. Indica tre diritti dei cittadini scritti nella Costituzione Italiana : 

a) ………………………………………………............... 
b) ………………………………………………………... 
c) ………………………………………………………... 

 
3.  Indica tre doveri  dei cittadini scritti nella Costituzione Italiana : 

a) ………………………………………………............... 
b) ………………………………………………………... 
c) ………………………………………………………... 

 
4.      La Magistratura esercita il potere  : 

a) Legislativo 
b) Esecutivo 
c) Giudiziario 

 
5. Indica  gli organi della Regione : 

 a) ………………………………………………………….. 
b) ………………………………………………………….. 
c) …………………………………………………………… 

 
6. Il Sindaco viene eletto da : 

a)  Consiglio Comunale 
b) Consiglio Regionale 
c) Cittadini del Comune 

 
7.  Il Parlamento Europeo è eletto dai  : 

a) Parlamenti  nazionali dell’UE 
b)  Cittadini dell’UE 
c) Capi di Stato dell’UE 

 
8. Ogni Cittadino Europeo può circolare liberamente in tutti gli Stati 

dell’UE 
 

9. Indica lo scopo principale dell’ONU:  
 
---------------------------------------------------------------------------------------
---------------------------------------------------------------------------------------
-------------------------------------------------------------------------------------- 

10. La caduta del Fascismo in Italia avvenne il: 
a) Il 2 Giugno del 1946 
b) Il  25 Aprile del 1945 
c) Il 25  Luglio del 1943 

 
 
 
 
 
        

    
 
 
 
 
                 

 
 
 
 
 
 



 
 

 

 
 

Area :  Etica / Religiosa  
    Risposta  

V/F     a) b) c) 
   Punteggio 

         
  

1. La  parola Vangelo  significa  : 
----------------------------------------------------------- 
----------------------------------------------------------- 

              ----------------------------------------------------------- 
                        

2.  Gli autori dei quattro Vangeli sono: 
 

a) …………b)……………c)…………..d)……….. 
 

3.  Le grandi religioni monoteiste : 
 
a)……………………..b)……………………c)……………… 

 
4.  Il Buddismo è una religione di origine africana 

 
5. La religione Islamica è nata prima del Cristianesimo 

 
6. La Bibbia  è il libro sacro della religione Ebraica e della religione 

Cristiana  
    

 
7.  La Dottrina Sociale della Chiesa è: 

                a) Un libro del nuovo testamento 
                b) Un libro dell’antico testamento       
                c) Un insieme di insegnamenti dottrinali di rilevanza sociale 

 
 

8.  Don Bosco è nato   nel : 
   a) 1715            
   b) 1815              
   c) 1888 

 
9.  Don Bosco voleva educare i giovani a diventare : 

 
……………………………………………………………………….. 

 
10.  L’attuale  successore di Don Bosco è : 

                     a)  Don Vecchi      
                     b) Don Viganò 
                     c) Don  Chàvez 

 

 
 
 
 
 
           

   
 
 
 
 
                

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

 

 
 

 
Area :  Lavoro 

    Risposta  
V/F     a) b) c) 

   Punteggio 
         

 
1. Rivoluzione Industriale significa: 

------------------------------------------------------------------------------- 
------------------------------------------------------------------------------- 
------------------------------------------------------------------------------- 

2. Il rapporto di lavoro subordinato inizia con : 
a) La lettera di presentazione  
b) La lettera  di assunzione 
c) La presentazione del Curriculum vitae 

 
3. Le parti che costituiscono un contratto collettivo nazionale di lavoro 

sono: 
 
a) ------------------------------------b) ------------------------------------- 

 
4. Il licenziamento del dipendente può avvenire per : 

 
a) ----------------------------------- b)  ------------------------------------- 

 
5. I contributi previdenziali  per ottenere la pensione sono versati dal : 

 
b) ----------------------------------- b)  ------------------------------------- 

 
 

6. Gli anni di contribuzione minimi  necessari per il diritto alla pensione  
di vecchiaia sono : 
a)  65 
b)  10 
c)  20 

 
7. Nel lavoro la  malattia professionale  si contrae per  una causa : 

a)  Violenta 
b)  Improvvisa  
c)  Lenta e progressiva 

 
8. Gli infortuni sul lavoro sono assicurati  da : 

a)  Servizio Sanitario Nazionale 
b)  INAIL 
c)  INPS 

 
9. La prevenzione degli infortuni sul luogo di lavoro è : 

a) Un obbligo per L’Ufficio per l’Impiego 
b) Un obbligo per il Sindacato 
c) Un obbligo per il datore di lavoro 

 
10. Nella retribuzione mensile la paga -base è riferita al  : 

a)  Livello di partecipazione  sindacale 
b)  Livello retributivo contrattuale 
c)  Livello culturale maturato 

 

        
         
 
 
 

        
          
 
            

 
  
 



 
 

 

 
 

Area :  Economia 
    Risposta  

V/F     a) b) c) 
 

   Punteggio 
         

 
1. Elenca  i principali servizi pubblici erogati dallo Stato : 

a) --------------------------------------------------------- 
b) --------------------------------------------------------- 
c)  --------------------------------------------------------- 

 
2. Elenca le principali entrate dello Stato: 

a) ----------------------------------------------------------- 
b) ----------------------------------------------------------- 
c)  ---------------------------------------------------------- 

 
3. I soggetti del circuito economico sono: 

a) Il Ministro del lavoro e il Ministro dell’economia 
b) Lo Stato e i datori di lavoro 
c) Le famiglie, le imprese, lo Stato e il resto del mondo. 

 
4. Un organigramma  aziendale è : 

--------------------------------------------------------------------------- 
----------------------------------------------------------------------------- 
----------------------------------------------------------------------------- 

 
5. La  dicitura   S.p.A   significa: 

a) Società  Paritetica Aziendale  
b) Società Promozione Aziendale   
c) Società per Azioni 

 
6.    L’Utile di Impresa è  : 

---------------------------------------------------------------------------- 
---------------------------------------------------------------------------- 
----------------------------------------------------------------------------- 

7. L’IRPEF  è : 
------------------------------------------------------------------------------ 

----------------------------------------------------------------------------- 
8. L’IVA è : 

--------------------------------------------------------------------------------- 
              --------------------------------------------------------------------------------- 

9. L’ inflazione è: 
a) L’ aumento del risparmio 
b) L’ aumento dei consumi 
c) L’aumento generalizzato dei prezzi di tutti i beni con perdita 

del potere di acquisto della moneta. 
 

10. Il monopolio è un mercato dove ci sono molti venditori e pochi 
compratori 

 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 


